



ΑΥΤΟ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΠΑΜΕ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Απέραντη φυσική ομορφιά και ήσυχες παραλίες με κρυστάλλινα νερά. Δαντελωτές ακρογιαλιές, γραφικά κωριουδάκια που «στριμώνονται» ανάμεσα σε στεριά και θάλασσα. Υπέροχοι άνθρωποι, μαγευτικά τοπία, γαστρονομικές νοστιμιές, από αυτές που μόνο εκεί μπορείς να απολαύσεις.

Από τη Γιώτα Βαζούρα

Τα νησιά του βορείου Αιγαίου, στη γη των οποίων γεννήθηκαν η Σαπφώ, ο Ελύτης, ο Ομηρος, ο Πυθαγόρας και ο Επικούρος, είναι τα ελληνικά στολίδια που δεν γυαλίζουν προκλητικά στους επισκέπτες ούτε τους θαμπώνουν με την εφήμερη ομορφιά τους. Αντίθετα, τα νησιά με τις φυσικές ομορφιές και την πλούσια Ιστορία, που χάνεται στα βάθη των αιώνων, διατρανώνουν ήσυχα και περήφανα πόσο ξεχωριστά είναι. Λέσβος, Λήμνος, Άγιος Ευστράτιος, Χίος, Οινούσες, τα ηρωικά Ψαρά, Σάμος, Ικαρία, Φούρνοι και Θύμεια είναι σαν μικροί επίγειοι παράδεισοι, που υπόσχονται σε όσους καταφύγουν σε αυτούς αλψιμόνιτες εμπειρίες και ξεχωριστές διακοπές.

Το οδοιπορικό μας στο βόρειο Αιγαίο αρχίζει από τη Λήμνο, το μέρος όπου, κατά τη μυθολογία, είχε το εργαστήριό του ο θεός της φωτιάς, ο Ηφαιστος. Το πανέμορφο νησί με την ατελείωτη ακτογραμμή, τις μαγευτικές παραλίες με τα κρυστάλλινα νερά και τα ηφαιστειογενή πετρώματα είναι ο ιδανικός προορισμός διακοπών για όσους επιζητούν την ηρεμία μακριά από τη λαίλαπα του μαζικού τουρισμού. Πρωτεύουσα του νησιού, η όμορφη Μύρινα, εκεί όπου θα βρείτε και ένα από τα πιο καλοδιατηρημένα κάστρα του Αιγαίου, με... ενοίκους του 50-70 ελάφια που ζουν ελεύθερα στους χώρους του. Από τα σημαντικότερα αξιοθέατα του νησιού είναι αναμφίβολα ο

προϊστορικός οικισμός της Πολιόχνης, η αρχαία πόλη της Ηφαιστίας και, φυσικά, οι περίφημες χρυσές αμμοθίνες (αμμόλοφοι) που εντυπωσιάζουν με την εξωπραγματική σύνθεσή τους τους επισκέπτες. Φυσικά, διακοπές χωρίς καλοκαιρινές βουτιές δεν γίνεται, γι' αυτό δεν πρέπει να φύγετε από το νησί χωρίς να επισκεφθείτε τις παραλίες Κέρος, Ρωμαίικος Γιαλός, Ρηχά Νερά, Διαπόρι, αλλά και την παραλία του Θάνου. Όσο για τις νοστιμιές του νησιού; Εδώ θα βρείτε μια ποικιλία από τοπικά προϊόντα, όπως γαλακτοκομικά, μέλι και, βέβαια, κρασιά, λευκά και κόκκινα, που φημίζονται για την ιδιαίτερη γεύση τους λόγω του ηφαιστειογενούς εδάφους της Λήμνου.

